

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Feladós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 . . . Egy óra . . . 2.40 .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 Ft.

Az elnök ur.

Az elnök ur nem más, mint Monsieur Poincaré, a francia köztársaság elnöke, a szürke vidéki fiskálisból a legmagasabb polera felvergődött stréber. Valamikor nagyon népszerű ember volt Monsieur Poincaré, amikor még lelkesedéssel vonultak a francia ifjak a németek ellen. Akkoriban ünnepelték a már detronizált cár barátját, aki kifőzte a mostani háborút, hogy dicsőséggel övezzé kopasz homlokát.

És milyen dicsőséget aratott Poincaré ezzel a háborúval, amelyet évekkel ezelőtt már elintézett az akkori cárral. Harmadik esztendeje folyik patakokban a francia vér. Francia fiatalsága szine-virága elpusztult, az északi vármegyék ellenséges kézben még mindig, francia városok, virágzó falvak, termékeny földek sivatagokká változtak a háboru borzalmaiban. Ezt a dicsőséget aratta Monsieur President.

És még mindig a végső győzelemről szónokolnak az elvakult vezetők, az elnök ur uszályhordozói. Pedig Franciaország békét akar, talán jobban vágyódik a béke után, mint bármely más hadviselő fél. Nem mi mondjuk ezt, hanem a franciák egyik szövetsége, a portugál hadügyminiszter, aki személyesen győződött meg a franciák békevágáról.

Mindez abból az alkalomból kívánczik megbeszélés tárgya lenni, hogy a szocialisták a francia kamarában a kudarcra végződött áprilisi offenzíváért büntetést követelnek a bűnösök fejére. Rengeteg vért vesztettek a franciák áprilisen. Ezt maga a francia hadügyminiszter is elismerte. De ennél-tovább ment, elismerte, hogy a magasabb állású vezetők hibát hibára halmoztak és ezekért meg is bünhődtek, mert elmozdították őket helyükről.

Megbűnhődtek a tábornokok, a katonák, akik csak kötelességüket teljesítették, habár ügyetlenül is, de mégis csak teljesítették. De nem bünhődtek az igazi bűnösök, az Anglia zsoldjában álló nagyszáju politikusok, nem bünhődött Poincaré elnök. Pedig a borzalmas vérontást el lehetett volna kerülni, Franciaország pusztulását meg lehetett volna akadályozni, hiszen a németek békejobbot nyújtottak. Nem fogadták el s ezt a színészi gesztust százazrek fizették meg az életükkel.

De most már kinyílt a franciák szeme. Már belátják, hogy „egy misztikus, megfoghatatlan, névtelen hatalom van fölöttük, mely az országot vezeti s ez a gonosz szellem nemsokára megbűnhődik.” Már nyíltan kimondják, hogy ez a gonosz szellem Poincaré elnök, akit a szenátus a főlöszéke elé akarnak állítani.

A nagy népszerűség napfényéből három esztendő alatt a népképviselő itélőszéke elé kerülhet Poincaré, az egykori fiskális, a volt cár barátja, a franciák koroná-

zatlan zsarnoka. Nem így gondolta Poincaré. De hogy így történt, annak mindenki örvendhet, aki a békét akarja.

Élénk harci tevékenység a Kárpátokban.

A Dnyesztertől délre az ellenség nem zavarja hadmozdulatainkat. Az Isonzo mentén erősödik az ágyúség. - Német sikerek az angol és francia fronton. - Görögország megszakította a diplomáciai viszonyt a monarchiával.

Grosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 12. Hivatalos.)

A Kárpátokban az élénk harci tevékenység tart. A Dnyesztertől délre a szövetséges csapatok végrehajtották hadmozdulataikat anélkül, hogy az ellenség zavarólag lépett volna fel. Egyébként nincs különös esemény.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 12. A nagy főhadiszállás jelenti:

A Keleti-tenger és a Fekete-tenger között nem folyt nagyobb harci tevékenység. A Dnyesztertől délre hadmozdulataink eddig terveink szerint folytak le.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 12. Hivatalos.)

Az Isonzo mentén az ellenséges ágyútüz helyenként erősödött.

A vezérkar főnöke.

Balkán harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 12. Hivatalos.)

Változatlan.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 12. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A Doiran-tótól keletre bolgár portyázó osztagok megsemmisítettek egy angol előőrsöt. A Sztruma-síkságon az angol támaszok több helységet felgyújtott.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 12. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Tengerészeti hadtestünk: A Dünák szakaszán a harcdeztett tengerészeti gyalogság részei a tengerpart és Lombard-syde között tervszerű, hatásos tüzeőlkészítés után rohammal elfoglalták azokat a védelmi műveket, amelyeket a franciák erősen kiépítettek s rövid idővel ezelőtt az angolok átvettek. Az ellenséget az Isere át visszavetettük, több mint 1250 foglyot, köztük 27 tisztet szállítottunk be. Az angolok veszteségei az erősen szétlőtt területen a tenger és a folyó között nagyon súlyosak. A szákmányt még nem állapítottuk meg.

Repülőink a heves vihar dacára a legtevékenyebb módon ismét hozzájárultak a nap teljes sikeréhez.

A nyugati arcvonal többi hadseregénél az esős idő folytán a harci tevékenység mérsékelt határok között maradt. Szász, rajnai és gárdacapatoknak Reimsnál, az Argonneoktól keletre és a Maas és Mosel között végrehajtott vállalkozásai jó eredményei jártak.

Ludendorff, első főszállás-mester.

A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, jul. 12. A képviselőház tegnap délutáni ülésén Szász Károly elnök felolvastatta Bottlik István és Kelemen Béla leveleit, melyekben lemondanak mandátumaikról. Bemutatja továbbá Apponyi Albert, Vázsonyi Vilmos és Balla Aladár mandátumait, akiket újból megválasztották kerületeikben.

Madarassy-Beck Gyula báró napirend előtti felszólalásban tiltakozik az ellen az állítás ellen, hogy legutóbbi beszédében a háboru mellett izgatott.

Károlyi Minály gróf megválasztás-

sel fogadja Beck báró nyilatkozatát és utal a németországi eseményekre, ahol sokkal élesebb szavak hangzottak el a parlamentben a háború ellen, mint aminőket az ő beszédében kifogásolnak. Így többek közt hivatalos Erzberger német parlamenti beszédére, akit azért senki sem mondott beszéde miatt hazaárulónak. A napirendre áttérve,

Rakovszky István előadó ismerteti és elfogadásra ajánlja az új minisztériumok felállítására vonatkozó javaslatot.

Hegedüs Lóránd rámutat arra, hogy a javaslat nagyon relatív értékű. Szónok az általános választójog hívének vallja magát és ezzel a programmal lépett be a munkapártba. Az általános szavazati jog előfeltételeit képezik azonban elsősorban a közigazgatás államosítása, azután a nemzetiségi kérdés radikális rendezése és végül a holt birtokoknak állami tulajdonba való megszerzése, hogy ezáltal demokratikus agrárpolitika kezdeményezhető legyen. Megjegyzi, hogy senki sem fél a házfelosztástól, mivel az új választások most technikailag keresztülvihetetlenek. A király által szentesített törvény teszi erkölcsileg lehetetlenné az új választások kiírását. A demokratikus haladást nem lehet megakadályozni és erre senki sem gondol, ő maga is csupán egyéni aggodalmainak ad kifejezést.

Szünet után

Esterházy Móric gróf miniszterelnök válaszol Madarassy-Beck báró interpellációjára és kijelenti, hogy tántoríthatatlanul folytatjuk a küzdelmet a világháborúban német szövetségünk oldalán és ebben a jelenlegi kormány felfogása meg egyezik az előző kormányéval, amennyiben fenn akarja tartani a szövetséget és folytatni akarja a háborút. A békekötésnél hódítási szándék nem lebeg szemünk előtt. Eilenségeink előtt világos tanujelét adtuk a békekötésre való hajlandóságunknak és szövetségeseinkkel egyetértésben ajánlatot is tettünk elenfeleinknek az összes hadviselők számára becsületet hozó béke megkötésére. Jelenleg nem tőlünk függ a háború folytatása, hanem ellenségeinktől. Végül kijelenti, hogy káros delegáció az Ausztria belügyeibe beavatkozni. Az osztrák miniszterelnökkel megállapodott abban, hogy mindketten rendületlenül kitartanak a dualisztikus alap mellett. A jelenlegi kormány a háború tapasztalatait mérlegelve, meg akarja valósítani a választójogi reformot, hogy amikor katonáink hazatérnek a háború után, egy sérthetetlen Magyarországot találjanak idehaza.

A Ház tudomásul veszi a miniszterelnök választását.

Laehne Hugo lehetetlennek tartja a hadseregszállítások terén elkövetett bűntények revízióját és tiltakozik a gyorsított eljárás megszüntetése ellen.

Vásonyi igazságügyminiszter kijelenti, hogy nem szándékozik ezekben a bűntényekben a revízióját elegendeni, a gyorsított eljárásra vonatkozólag pedig azt mondja, hogy ennek csupán megjavításáról van szó, mert megszüntetésére nézve még nincs itt az alkalmas pillanat. Szükségesnek tartja, hogy az ügyészségek a bíróságok ellenőrzése alatt álljanak és ne álljanak ezek fölött.

A miniszter válaszában tudomásulvétele után elnök az ülést bezárja.

SZERETETADOMÁNYOKAT

kér a Hadseregélyző Hivatal átvételi különitéménye IV. Váci utca 35.

UJ ALLAMTITKÁR.

BUDAPEST, jul. 12. A pénzügyminiszterium államtitkárává Hantos Elemért fogják kinevezni.

CLAM-MARTINIC MONTENEGRÓ KORMÁNYZÓJA LESZ.

BUDAPEST, jul. 12. A sajtóhadiszállásról jelenti: A király Montenegró jelenlegi kormányzóját, Weber Viktor tábornokot egy hadsereg parancsnokságával fogja megbízni és helyébe Clam-Martinic volt osztrák miniszterelnököt nevezi ki Montenegró kormányzójának.

AUSZTRIABAN ISMÉT HATALYBA LÉP AZ ESKÜDTSZEKI INTEZMÉNY.

BCS, jul. 12. A Reichsrat tegnap elhatározta, hogy az esküdtszékek hatályát november 1-től kezdve ismét visszaállítja.

BETHMANN-HOLLWEG LEMONDOTT?

BERLIN, jul. 12. Parlamenti körökben a legnagyobb határozottsággal tartja magát az a hír, hogy Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár benyújtotta lemondását, azonban még bizonytalan, vajjon a császár elfogadja-e a lemondást. A helyzet még mindig egészen bizonytalan.

ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, jul. 12. A Wolff-ügynökség jelenti 11-én este: Nyugaton több helyen élénk a tüzérési tevékenység. Keleten a Dnyesztertől délre a német, magyar és osztrák csapatok a Lomnica mellett ismét érintkezésbe jutottak az orosz haderővel.

A GALICIAI OROSZ HADERŐ.

LUGANO, jul. 12. A Secolo jelenti, hogy a galíciai csata döntő jelentőséggel bír az oroszokra nézve, akik mástól millió katonát állítottak itt csatasorba.

FELLÁZADT FRANCIA EZREDEK.

BERLIN, jul. 12. A Wolff-ügynökség jelenti: Egy francia katona naplójából kitűnik, hogy a 178. sz. francia gyalogezred katonái fellázadtak és vörös zászlók alatt csoportosulva, ellenállást fejtettek ki fellebvalóikkal szemben. Tábornokuk lövetett rájuk és csak sortűzzel tudta őket engedelmességre bírni. A 36. és 74. gyalogezredben is lázadtak a katonák.

H I R E K.

—

A kormányzó pár elutazása. Wickenburg István gróf kormányzó és neje szül. Püekler-Limpurg Zsófia grófnő a ma déli 1 órai személyvonattal elutaztak jakabházi birtokukra. A pályaudvaron megjelentek: Egan miniszteri tanácsos, ifj. Vio Antal polgármester, Manasteriotti, Veneda és Roediger osztálytanácsosok, Popp műszaki főtanácsos, Nyíró hajózási felügyelő, Schmier mund posta és táviráda főfelügyelő, Kubányi máv. forgalmi főnök, Meyer kir. ügyész, Don Balas kanonok, Késmárky főkapitány, Dardi városi tanácsvezető, Francovich főkapitány, Otócska és Spehár kormányzó.

sági tisztviselők és sokan mások. A kormányzó pár szívélyesen és egyenként elbucszott az összes megjelentektől. Wickenburg István gróf kormányzó most az egész nyarat Jakabházán tölti és csak az esetre térne korábban vissza Fiuméba az ügyek átadása végett, ha utódja időközben kineveztetnék.

A Vöröskereszt köszönete. A Magyar Vöröskereszt-Egylet fiúmei választmányának az uton mond köszönetet Cosulich Antal urnak az atyja emlékére adományozott 300 koronáért, amelyet Fiume város polgármestere utján juttatott a választmányhoz.

Hadikölcsönjegyzések a főpostán. Vasárnap, július 15-én délelőtt 11 órakor zárul le a 6-ik hadikölcsön jegyzési határideje a helybeli postahivatalnál, aki tehát még nem jegyzett, siessen addig eleget tenni hazafias kötelességének. Jegyzéseket a postaépület második emeletén levő főnöki iroda fogad el, még pedig nem csak készpénzfizetés ellenében, hanem postatakarékpénztári könyvecskék alapján is, a betétösszeg erejéig.

Értekezlet a köztisztviselők érdekében. Wickenburg István gróf kormányzó elnöklése alatt ma délelőtt 9 órakor az állami és városi hivatalok fejei értekezletet tartottak a kormányzó palotában, melynek célja a fiúmei köztisztviselők fogyasztási és beszerzési szövetségének létesítése volt. Hosszabb tanácskozás után az értekezlet a kérdés tanulmányozására egy albizottságot küldött ki, melyben az összes állami és városi hivatalok 1—1 bizalmi férfiával lesznek képviselvek.

Görögország megszakította a diplomáciai viszonyt a monarchiával. Budapestről táviratozza tudósítónk, hogy a bécsi görög követ megjelent Czernin külügyminiszternél és kormányának távirati utasítására kikérte utleveleit. Bécsből való távozása előtt utasította a monarchia területén levő görög konzulátusokat, hogy szüntessék be működésüket.

A fiúmei görög konzulátus már megkapta a bécsi követség erre vonatkozó utasítását. Cosulich konzul elmondta a Tengerpart munkatársának, hogy a bécsi görög követség utasítására beszüntette a fiúmei konzulátus működését. A Vincenzo de Domini-utca 1. szám alatti konzulátusi helyiség homlokzatáról eltávolította a görög címert és őrizetbe vette a konzulátus irattárát. Ő maga, miután magyar állampolgár, nem hagyta el tartózkodási helyét.

Meleg ruhaneműket a katonáknak!

Annakidején közöltük, hogy a hadsegélyző bizottság felszólítást intézett a fiúmei kerületi munkásbiztosítópénztárhoz, hogy indítson saját hatáskörében minél szélesebbkörű gyűjtési akciót a haretéren küzdő katonák számára beszerzendő meleg télruhák költségeinek előteremtésére. A munkásbiztosító gyűjtése 2808.23 koronát eredményezett, mely összeget a pénztár igazgatósága az adakozók névjegyzékének felterjesztése mellett beküldött a hadsegélyző bizottságnak. Nagyböbbszeggel járultak a gyűjtéshez a következők: 200 koronával: Cserzőanyaggyár r. t., Kőolajfinomítógyár r. t.; 100 koronával: Whitehead és tsa r. t., Ganz-Danubius r. t.; 274.03 koronát eredményezett egy jótékonycélu ünnepély; 50 koronával: gázművek, Vegyipar r. t., Pesti magy. bank fiókja, Magyar Államias H-

telbank fiókja, Magyar Olajipar r. t., Litorale bank, Bauxit r. t., Dubokovics N. A., Unió r. t.; 40 koronával: Chersanaz F., Nemetz Károly; 25 koronával: Fiumei Kereskedelmi Bank rt., Steuer és Stern, Klein D. A., Első horvát takarékpénztár, Banca Fiumana, Kereskedelmi r. t., Raktárvállalat r. t., Polgári Sörfőzde r. t., Forgalmi bank r. t., Magy. leszámítoló és pénzváltóbank fiókja, Horvát agrárbank, Városi takarékpénztár, Fiumei takarékpénztár és hitelszövetkezet, osztr. haditermék kirendeltség, Dalmazia tengerhajózási r. t., Mateljan testv.; 20 koronával: Kordic F., Modiano S. D., Banca Cooperativa, Banca Popolare, Matcovich János, Első fiumei faipari r. t., Masotto F. A., Csokoládégyár r. t., Antonaz József, Vezzil Benvenuto, Mileta József, Descovich és tsa, Greinitz r. t., Reich József, Malvich G., Kozin A., Dubravcic P., Austro-Americana r. t., Klinz és Hossak, Braun Bernát és tsa, Skull M., Első fiumei parkégyár r. t. és ezenkívül számos 10 koronás és kisebb adomány.

— A „Novara“ hőse szülőföldjén. Szolnokról jelentik: Horthy Miklós sorhajókapitány, a Novara vitéz parancsnoka, vasárnap szülőföldjére, Kenderesre érkezett. A Novara hősenek tiszteletére a pályaudvart feldisznították és a vármegye nevében Kuszka István, az új főispán köszöntötte Horthy Miklóst. A sorhajókapitány meghatva választott az üdvözlésre. Azt mondta, hogy harminc évvel ezelőtt járt utoljára szülőföldjén és most, hogy megsebesült, pihenésre van szüksége, újból s rég nem látott vidéken akar pihenni. A király egy kastélyát ajánlotta fel neki erre a célra, benne azonban szülőföldje utáni vágy nagyobb volt és inkább hazajött. Kedves jelent volt, amikor egy karcagi szabadságos tengerész is megjelent és üdvözölte a sorhajókapitányt. A tengerész is a Novarán teljesített szolgálatot, Horthy rendkívül megilletődött az üdvözlésen és azt mondta a tengerésznek, hogy jól töltse szabadságát és ha visszamegy a hajóra, adja át mindenkinek meleg üdvözlését.

— A harmadosztályú keresetadó kivétele. Az 1917/1919 évekre a akult III. osztályú kereseti adókövető bizottság a városháza kis termében f. é. július hó 13-án d. e. 9 órakor tárgyalás alá veszi a T-Z betűvel kezdődő adózókra kivetendő III. osztályú kereseti adóra vonatkozó javaslatokat.

— Hazahívják az eltávozott trentinoiakat. Innsbruckból jelentik: A hivatalos lap július 4-iki száma 345 trentinoi lakos nevét sorolja fel, férfiakét és nőket egyenesen, a kiket felszólít, hogy egy hónapon belül térjenek vissza Ausztriába és tudassák címüket az innsbrucki helytartósággal, ahol távollétüket igazolni tartoznak. Aki ez alatt az idő alatt vissza nem tér, vagy távolmaradását kellőképpen nem igazolja, elveszti alkalmazását és polgári jogait.

— A cattaroi kerületi kapitány rehabilitálása. Belsőből jelentik: Dudisavljevic cattaroi kerületi kapitányt felettes hatóságainak vele szemben táplált bizalmatlansága következtében a háború kitörésekor felmentették állásától és arra kötelezték, hogy általában Bécsben tartózkodjék. Most azonban a király azt kívánta, hogy jelentést tegyenek neki arról az ügyről és audienciára rendelte maga elé Dudisavljevicet. A kerületi kapitány az utalódó parancsára lefolyta-

tott újabb vizsgálat alapján teljes elégtelt kapott és az uralkodó visszahelyezte őt a cattaroi kerületi kapitányi állásba.

— Az ügyészség konyhakertészete. A helybeli kir. ügyészség a rabok által megművelt üres telkeken konyhakertészetet létesített, mellyel már eddig is igen szép eredményt értek el. A termelt zöldség és főzelék félék naponta árusításra kerülnek a vásárcsarnokokban, még pedig jóval a piaci árusok által követelt árakon alul. A lakosság szívesen veszi az ügyészségi konyhakertészet termékeit, melyek jelenleg a következő árak mellett kerülnek forgalomba: zö'd paprika darabja 5 fillér, sárgarépa 1.60 kg., apró tök 1 kor., uborka 2.20 és káposzta 1 k. kilogrammonként.

— Lovak eladása. A katonai ügyosztály közli az érdekeltekkel, hogy a földmivelügyi miniszter rendelete folytán legközelebb eladásra kerülnek a katonai lóállományokból kikerült és katonai célokra alkalmatlanokká vált lovak és a venni szándékosok indokolt kérelmükre engedélyt kapnak a polgármesteri hivataltól, hogy az eladási helyre utazzanak. Közelebbi felvilágosítás a városháza épületében lévő katonai ügyosztálynál nyerhető.

— Zsebtolvajok a vásárcsarnokokban. A vásárcsarnokokban türehtelenné kezd válni a zsebtolvajok garázdálkodása. A rendőrség sűrűn fogdossa össze ezeket az enyveskező alakokat, dem indhiába, mert számuk egyre szaporodik ahelyett, hogy fogyatkoznék. Tegnap reggel nagy esődület támadt a vásárcsarnokban egy keservesen szökő kislány körül, akinek 60 koronát tartalmazó erszényét lopta el egy lelketlen zsebmetsző. A kétségbeesett gyermek elmondta, hogy ez a 60 korona földhözragadt szegény anyjának egész megtakarított pénze volt és élelmiszereket kellett volna rajta bevásárolnia. Az egybegyűltek nyomban gyűjtést rendeztek s összeadták a kisleány számára az ellopott összeget.

— A jerovoi gyilkosság. A Jerovoban lakó Kovács Mátyás földmives állapota, a ki — mint ismeretes — egy asszony megakart gyilkolni az országuton, javulásnak indult és nincs kizárva, hogy a szerencsétlen ember felgyógyul súlyos sebéből. A revolver golyója ugyanis a hátán hatolt testébe és a hasán jött ki, tehát átjárta az egész testét, anélkül azonban, hogy nemesebb szerveket érintett volna.

— A piac uzorása. Springhet vásárbiztos feljelentésére a rendőrség letartóztatta Vlasich Mária piaci árusnőt, aki 5 koronát követelt egy kilogramm burgonyáért és odáig ment vakmerőségében, hogy amikor egy vevő asszony 4 koronát nyújtott át neki érte, a 4 korona papírpénzt éptelen szidalmak között összetépte.

— Törvényszéki tárgyalás. E hó 28-án tartják a törvényszéki főtárgyalást Barbalich Mária, Verbič Ida és Čante Mária fiumei lakosnők bűnyűgyében, akik ellen nagyarányú csalás miatt folyik az eljárás.

Fenice mozisziatához - Fiume.

Ma: Pompéji utolsó napjai.

2000 méteres film 5 felv.

Végül: Bohózat.

— Feljelentett fűszeres. Springhet vásárbiztos feljelentette a rendőrségen Simanich Ágoston Bottai-utcai fűszereskereskedőt, mivel hitelesítetlen mérleget és súlyokat használt üzletében.

— Az első paradicsom. Ma árusítottak első ízben idei paradicsomot a fiumei piacon. A paradicsom kilogrammonként 4.60 koronáért kelt el.

LEGUJABB.

— AZ UJ FŐISPANOK.

BUDAPEST, jul. 12. Az eddig kinevezett 39 új főispán közül 15 az alkotmánypárthoz, 13 az Apponyi-párthoz, 7 a Károlyi-párthoz és 4 a néppárthoz tartozik.

VÁLTOZÁSOK A BOSNYAK KÖZIGAZGATÁSBAN.

ZAGRAB, jul. 12. Az Agramer Tagblatt egy bécsi jelentés alapján közli, hogy Bosznia közigazgatásában legközelebb gyökeres változások várhatók. A katonai kormányzat megszűnik és felelős polgári közigazgatás lép a helyébe. Megszüntetik továbbá az összes kivételes intézkedéseket és egybehívják a tartománygyűlést. Bécsben már kolportálják azoknak a személyiségeknek a neveit is, akik Bosznia közigazgatására megbízást fognak kapni.

NAGY TŰZ A RAKOSI PÁLYAUDVARON.

BUDAPEST, jul. 12. A rákosi pályaudvaron nagy tüzvész pusztított. A tűz úgy támadt, hogy egy teherkocsi tolatásközben leütötte a benzinnel feltartálykoscsik csapját. A benzin kifolyt és felrobbant. Az ily módon keletkezett tűz átesapott mintegy 100 áruval megrakott teherkocsira. A kár 5-6 millió koronára tehető.

A CENTRUMPART A KANCELLÁR ELLEN.

BERLIN, jul. 12. A centrumpárt elnöksége levelet intézett Bethmann-Hollweg kancellárhoz, melyben felszólítja, hogy távozzék állásából.

NINCS DÖNTÉS A KANCELLÁRVALSÁGBAN.

BERLIN, jul. 12. A kancellárvalságban ugylátszik, kitolódott a döntés. A korona és a kormány kompromisszummal próbálkozik meg. A kormányba számos parlamenti férfit meghívna anélkül, hogy a kormány parlamenti jellegét nyerje. Bizonyos, hogy a szabadelvűek és a szociálisták ezzel nem fogják beérni. A kancellár beadta lemondását, de a császár még nem döntött. Ugy hírlik, hogy a trónörökös és a kancellár közt ellentétek vannak.

ELZASZ SORSA FÜLÖTT DÖNTSÖN NÉPSZAVAZÁS.

LONDON, jul. 12. A Times jelenti Párisból: A holland-skandináv bizottság kérdéseire válaszoló francia szociálista bizottság július 5-én átadta feleletét. Válaszában azt hangsúlyozta, hogy Franciaországnak elvitathatatlan joga van Elzász-Lotharing-

giára, azonban a népek önrendelkezési jogára való tekintettel beleegyeznek abba, hogy Elzász népe a háború befejezése után egy évvel nemzetközi ellenőrzés alatt népszavazással döntson hovatartozásáról.

GÖRÜGORSZÁG SZEPTEMBERBEN MOZGÓSIT.

MILANO, jul. 12. A Secolo úgy értesül Athénből, hogy Görögországban az általános mozgósítás szeptember vége előtt nem lesz befejezhető. Maga Venizelosz kijelentette, hogy a rendelkezésre álló eszközök mellett nem képes a hadsereg teljes mozgósítását azonnali keresztülvinni.

AMERIKA BESOROZZA A KÜLFÖLDIEKET.

BAZEL, jul. 12. A Matin jelenti Washingtonból: Az amerikai kormány 60 napos határidőt szabott a katonai szolgálatra alkalmas külföldieknek annak elhatározására, vajjon katonai szolgálatra jelentkeznek-e, avagy elhagyják az országot.

AZ OROSZOK BORZALMAS VESZTESEGEI.

KÖLN, jul. 12. A Kölnische Zeitung jelenti Pétervárról: A frontról visszaérkezett sebesültek borzalmasnak mondják az oroszok veszteségét. A kormány ellen nagy tüntetések voltak.

A SZERB KATONATISZTEK ÖSSZEESKÜVESE.

MILANO, jul. 12. A Corriere della Sera jelenti Párisból és Londonból, hogy június 26-án Szaloniki mellett három magasrangú szerb katonatisztet főbelöttek. A kivégzett főtisztek ama 40 szerb tiszt csoportjába tartoztak, akik Sándor trónörökös elleni múlt évi augusztus 9-iki merénylet miatt és a szerb államforma megváltoztatását célzó összeesküvés miatt kerültek vád alá. Az összeesküvők egy részét Bisertába szállították, másrészt pedig kényszermunkára, vagy halálra ítélték. Az összeesküvésnek Dimitrievics Dragutin ezredes volt a feje.

A KINAI POLGÁRHABORU.

LONDON, jul. 12. A Reuter-ügynökség jelenti: Pekinget a köztársasági csapatok körülzárták, de nem vonultak be a városba. Csangszun császár kijelentette, hogy megadja magát, ha életét és vagyonát biztosítják. A monarkista pénzügyminiszter és hadügyminiszter el akart menekülni, de elfogták őket.

ELITÉLTÉK A MAGDOLNA-UTCAI RABLÓGYILKOST.

BUDAPEST, jul. 12. A budapesti hadosztálybíró Eberling Pált, a Magdolna-utcai rablógyilkost 12 évi súlyos börtönrre ítélte.

A NÉMET BIRODALOM UJJA-ALAKULÁSA.

BERLIN, jul. 12. A trónörökös tegnap hosszasan tanácskozott a kancellarral. Ezen a tanácskozáson hír szerint megegyezés történt a német politika jövőjéről irányvonalára nézve.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zsustovich Elemér Polimán nyomdájában.

Tisztviselők! Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszeranyagok, az összes ásványvizek, toalettcikkek széplőszerek stb. stb.

Fiumei Népbank R. T.

Adamich tér.

Alaptőke K 2 millió. Tartalékok, 360.000 K. Elfogad takarékbetéteket a legelőnyösebb feltételek mellett felmondás nélküli visszafizetésre. Kölcsönök értékpapírokra. Mindennemű bank és takarékpénztári művelet.

INSTRUKTORKÉNT

kerestetik azonnal 4—6 középiskolát végzett magyar ifju. Jelentkezni Susak, Pecine 14. Baretic.

Uj tétel érkezett női és férfi cipőben.

Női félcipő (Champagne) chevreaux á K. 27.30.

Fekete bársonycipő (Gondolette) á K. 17.10.

Fekete félcipő (chevreaux) lakbetéttel á K. 44.80.

Fekete box félcipő á K 49.60.

Fekete és sárga férfi félcipő á K. 41.70 és 50.20.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Ferenc József Korzó 11.sz.

ADAKOZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyesületnek! —

Kereskedelmi alkalmazottak!

Altisztek!

Munkások!

Fiume és Susák területén

negyedévi 5 koronáért

kapják A Tengerpart-ot

házhoz szállítva.

Előfizetés bármely naptól

Via Clotilde 4. I.

Előfizetőink figyelmébe

Kérjük mindama előfizetőinket, kik

előfizetésükkel hátralékban vannak, szives-

kedjenek az esedékes összeget posta útján,

küldönnel vagy személyesen kiadóhivatal-

unkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4.

szám I. emelet juttatni, mivel személyze-

tünk nagy része bevonult a katonasághoz

és nincs módunkban a nyugtakat vala-

mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize-

tés végett elhozni.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák

Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen újonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők.

Szives pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

Kitűnő hegedű eladó,

csakis zeneértőnek. Ugyanott egészen új

SZALONÖLTÖNY

eladó. Cim Via Parini 11 II. emelet balra.

BUDAI

SZALLÓDA ÉS KÁVÉHAZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba

Estétként elsőrendű szalonzene-
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Veszek mindennemű hordót

kis és nagy mennyiségben. — Ajánlatok

„Hordó 1864” címen e lap kiadóhivatalához.